

## ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА БЕЛЫНИЧСКОГО РАЙОНА ЗА 1 КВАРТАЛ 2024 ГОДА

За 1 квартал 2024 года доходы консолидированного бюджета Белыничского района составили 13 694 487,96 рубля, что позволило профинансировать расходы в сумме 12 013 578,02 рубля. Превышение доходов над расходами составило 1 680 909,94 рубля.

Уровень дотационности бюджета составил 59,4 процента, что ниже на 3,0 процентных пункта утвержденного бюджета на 2024 год.

За 1 квартал 2024 года поступление собственных доходов бюджета составило 5 347 405,70 рубля, или 24,6 процента от уточненного годового плана, план 1 квартала 2024 года выполнен на 114,4 процента (поступило налоговых доходов – 4 677 457,41 рубля (23,7 процента к годовому плану, 111,6 процента к плану 1 квартала), неналоговых доходов – 669 948,29 рубля (34,0 процента к годовому плану, 139,0 процента к плану 1 квартала).

Темп роста собственных доходов бюджета района за 1 квартал 2024 года к уровню аналогичного периода 2023 года в действующих условиях составил 117,7 процента, в реальном исчислении (с учетом индекса роста потребительских цен 105,7 процента) – 111,4 процента.

Основная доля собственных доходов консолидированного бюджета района сформирована за счет поступлений налоговых доходов (87,5 процента), которые по сравнению с аналогичным периодом прошлого года обеспечены в реальном выражении на 110,1 процента, или возросли на 430 494,73 рубля.

По неналоговым доходам (12,5 процента в собственных доходах бюджета) поступления в реальном выражении к аналогичному периоду прошлого года составил 121,0 процента.

Задание по росту совокупных поступлений доходов в консолидированный бюджет Белыничского района, установленное решением облисполкома от 27 декабря 2023 г. № 57-1 «О социально-экономическом развитии Могилевской области на 2023 год», за 1 квартал 2024 года перевыполнено на 8,0 процентных пункта. Совокупные поступления доходов составили 115,8 процента при задании 107,8 процента.

По решениям местных органов управления и самоуправления за 1 квартал 2024 года индивидуальные льготы физическим лицам не предоставлялись.

За счет увеличения ставок налогов на собственность до 2-х раз дополнительно поступило в бюджет 139 220,51 рубля (2,6 процента в объеме собственных доходов консолидированного бюджета района).

Средства от продажи земельных участков физическим и юридическим лицам и права заключения договоров аренды земельных участков составили 8 067,36 рубля или 0,2 процента в объеме доходов местного бюджета (за 2023 год – 5 458,70 рубля).

Доходы от сдачи в аренду иного имущества коммунальной собственности поступили в размере 5 777,87 рубля, или 0,1 процента в объеме собственных доходов бюджета (за 2023 год – 6 339,37 рубля, или 0,1 процента в доходах бюджета).

Плата в соответствии с договором на размещение средства наружной рекламы составила 4 719,14 рубля, или 0,1 процента в объеме собственных доходов бюджета (за 2023 год – 5 715,72 рубля, или 0,1 процента в доходах бюджета).

Расходы консолидированного бюджета района составили 12 013 578,02 рубля (19,6 процента от уточненного годового плана, 82,3 процента к плану 1 квартала 2024 года), в том числе:

текущие расходы – 11 721 954,43 рубля (97,6 процента к объему всех расходов и 85,5 процента к плану 1 квартала 2024 года);

капитальные расходы – 291 623,59 рубля (2,4 процента и 33,2 процента соответственно).

На финансирование 15 государственных программ направлено 10 823 179,46 рубля, что составило 90,1 процента от общего объема расходов.

Бюджет сохранил социальную направленность – 76,8 процента от всех расходов направлено на социальную сферу (9 230 512,10 рубля). Доля расходов на национальную экономику составила 3,2 процента (387 709,83 рубля), на жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство – 7,3 процента (874 838,29 рубля).

По состоянию на 1 апреля 2024 г. совокупный размер долговых обязательств Бельничского районного Совета депутатов и райисполкома уменьшился по отношению к началу года на 398,36 рубля и составил 2 200 387,92 рубля, в том числе:

долг органов местного управления и самоуправления Бельничского района составил 0 (ноль) рублей;

долг, гарантированный местными исполнительными и распорядительными органами – 2 200 387,92 рубля.

На 1 апреля 2024 г. общая задолженность по исполненным гарантиям уменьшилась на 124 903,12 рубля, за счет поступлений по исполнительным производствам, и составила 604 742,16 рубля, из нее просроченная задолженность – 604 742,16 рубля (основной долг – 560 642,06 рубля, проценты за пользование ими – 44 100,10 рубля).

В целях взыскания задолженности перед бюджетом приняты меры как по бесспорному взысканию, так и в судебном порядке. На исполнении в управлении принудительного исполнения главного управления юстиции Могилевского облисполкома находится 5 исполнительных производства на сумму 317 082,80 рубля, направлено в экономический суд Могилевской области 3 иска о возбуждении приказных производств на общую сумму 265 903,28 рубля.

В 1 квартале 2024 года в ходе исполнительных действий поступило в бюджет 137 633,72 рубля, в счет погашения задолженности проведены зачеты в счет финансирования на сумму 2 992,05 рубля.

По состоянию на 1 апреля 2024 г. задолженность по бюджетным ссудам, выданным из районного бюджета, отсутствует.